

发挥基层医疗卫生机构就近就医作用

——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治焦点

新华社记者 李恒 徐鸣航

当前，全国多地迎来降温寒潮天气，各类呼吸道疾病处于高发期。基层医疗卫生机构如何发挥作用？临近年底人员流动增加，公众如何做好防护？国家卫生健康委24日召开新闻发布会，回应冬季呼吸道疾病防治焦点。

全国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量波动下降

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在发布会上介绍，近日，全国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示，12月22日，全国二级以上医疗机构门、急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%，较高峰期下降30.02%。

据介绍，秋冬季以来，城乡居民尤其是儿童医疗卫生服务需求明显增多，基层医疗卫生机构结合前期应对新冠疫情的有效做法，在对患者提供诊疗尤其是儿科诊疗服务、分诊分流、重点人群健康服务、疫苗接种、健康教育等方面继续发挥重要的基础保障和服务作用。

“我们持续开展基层呼吸道疾病诊疗情况每日监测，动态掌握变化趋势。”国家卫生健康委基层司司长傅卫在发布会上介绍，从11月26日至今，基层每日呼吸道疾病诊疗量占全国医疗机构呼吸道疾病诊疗量的

40%左右。

中国疾病预防控制中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌在发布会上介绍，根据我国12月11日到17日这一周的监测结果显示，近期我国急性呼吸道疾病开始呈下降趋势。总体来看，当前急性呼吸道疾病呈现以流感病毒为主，其他多种病原体共同流行的态势，其中流感活动处于高位但略有下降，肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒活动呈波动变化，新冠病毒活动处于今年以来的最低水平。专家研判认为，未来一周急性呼吸道疾病可能继续下降，病原体仍可能以流感病毒为主。

临近年底人员流动增加，公众如何做好防护？彭质斌建议在做好呼吸道传染病日常防护的基础上，应加强四方面防护措施：一是乘坐公共交通工具出行期间，科学佩戴口罩，并及时洗手或手消毒；二是65岁以上老年人、严重慢性基础疾病患者、孕妇、儿童等，尽量减少前往人群聚集的旅游景区和公共场所；三是呼吸道传染病患者或出现相关症状者，建议暂缓出行；四是大型聚集活动的举办方应落实通风、消杀和健康提示等责任。

做好重点人群健康管理服务

“秋冬季以来，我们根据疾病流行

趋势变化，持续加强对65岁及以上重点人群的联系和健康监测。”傅卫介绍，11月份以来，基层医疗卫生机构累计对65岁及以上重点人群指导居家治疗7.1万人次，上门服务和随访3600余万人次，通过各种形式提供健康咨询3800余万人次，指导转诊2.8万人次。

在预防呼吸和心脑血管系统疾病方面，北京中医药大学东直门医院院长孙鲁英在发布会上建议，要注意日常起居方面的基础调护，及时添衣保暖，保持规律作息等。对于患有基础疾病的患者要维持常规治疗，避免突然停药，特别提示患者血压要维持在合理水平。此外，可以通过中医食疗或代茶饮增强身体抵抗力。合理饮食、适量运动等健康生活方式也是预防的关键。

在解决居民看病，尤其是慢性病就医问题上，北京市通州区次渠社区卫生服务中心主任解艳涛在发布会上介绍，该中心增开周末门诊、午间门诊、夜间门诊和延时服务门诊来延长门诊服务时长，近两个月午间门诊服务占总门诊量的5%左右，夜间门诊服务占总门诊量的10%左右；增加诊室数量，全科诊室从日常的6个增加到8个，延时服务门诊从2个增加到3个；增开儿童诊前化验门诊提升接诊效率，在药房配备自动发药机，利用信息化手段提升门诊服务效率。

呼吸道疾病患者恢复期需注意这些事项

部分呼吸道疾病患者在恢复后，依然有轻微的咳嗽症状。对此，孙鲁英说，对于既往患有气管哮喘等慢性病的患者，应继续之前的基础治疗，建议专科门诊就诊，切勿私自调药，避免加重病情。对于没有慢性呼吸道疾病病史的人群，在呼吸道疾病恢复的后期也会出现咽干、咽痒、少痰、微咳等症状，可以通过食疗方或代茶饮来养阴润肺、减轻咳嗽。

专家提示，流感患者痊愈后身体还需要一段时间来慢慢恢复。应加强防护，避免复发或合并其他感染。同时，应规律作息，充足睡眠，合理饮食，放松心情，促进身体恢复。此外，可通过食疗来增强身体的抵抗力。乏力明显者可用太子参泡水、煮粥、煲汤等，增强养阴益气的作用，帮助身体抵抗病原体。

针对家长普遍关注的患儿居家护理和用药问题，上海市闵行区古美社区卫生服务中心全科副主任医师刘韬在发布会上表示，当孩子发热时，家长可以先给孩子进行物理降温，比如冬天在温暖的室内环境中，松开衣服和被褥，温水擦拭颈部和四肢，冷敷额头等，并注意补充水分。在用药方式上要结合患儿的病情病程来判断。

(新华社北京12月24日电)



西(安)十(堰)高铁汉江特大桥首塔封顶

12月24日拍摄的汉江特大桥两岸主塔施工现场(无人机照片)。当日，由中铁十一局承建的西(安)十(堰)高铁汉江特大桥P4主塔顺利封顶。汉江特大桥位于湖北省十

堰市，是一座梁桥组合结构斜拉桥，全长917.45米，P3、P4两座主塔高度均为186.5米，共设置80对斜拉索，主跨420米。

新华社记者 伍志尊 摄

京津冀签署自贸试验区协同发展行动方案

新华社石家庄12月25日电(记者 秦婧)京津冀三地25日在河北雄安新区共同签署《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》，并发布系列协同创新成果，以扎实举措推进京津冀三地自贸试验区协同发展。

方案指出，接下来京津冀三地自贸试验区将重点实施5大行动共16条具体举措。贸易投资自由化便利化协同提升方面，将建立海关监管协作机制，深入推进智慧海关建设，提升京津冀口岸通关便利化水平；三地港口协同发展互联互通方面，建立京津冀陆港、空港、海港协作机制；金融创新协作发展方面，推动京津冀三地自贸试验区金融机构加强联系，为自贸试验区内主体提供综合金融服务；产业融合发展协作推进方面，广泛集成各类监管数据资源，加强产业合作平台建设和技术市场融通合作；资源便捷流动协同促进方面，建立完善京津冀自贸试验区协同创新机制，支持三地自贸试验区“信息共享、创新共

推、模式共建”。此外，京津冀共同发布了“1+5+18”系列协同创新成果，即1个《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》、5个分领域专题报告和18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例。

《京津冀自贸试验区协同发展报告》梳理总结了京津冀三地自贸试验区在贸易投资、产业发展、通道物流、政务服务、要素流动等5个方面协同发展的制度创新成果，分析了三地自贸试验区协同发展面临的形势和任务，提出协同创新的对策建议。5个分领域专题报告总结了近年来相关领域推动京津冀协同发展中取得的成效。

18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例中，三省市分别包含6项，包括京津冀知识产权“三协同”“三维”保护体系、京津冀代谢性疾病基本公共服务标准化模式、率先建立绿色租赁评价机制服务京津冀绿色低碳产业发展等多方面内容。

出海！国产首艘大型邮轮离港试运营

新华社上海12月24日电(记者 贾远理 张辛欣)12月24日，国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海，进行首次试运营。

近1300名来自全球各地的船员已到位，与体验乘客一起完成此次试航，全船模拟真实运营状态，检验邮轮

的运营能力。

首次试运营在12月25日结束，随即开始第二次试运营。通过两次试运营，确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发，执航上海至东北亚的国际邮轮航线。

各级工会积极开展两节送温暖活动

新华社记者 樊曦 黄焱

时至寒冬，新疆昌吉准东产业园区建设现场，正奋战在施工一线的中铁十五局四公司员工们收到了“娘家人”送来的冬日暖心礼——一床加厚的棉花被。

“两节将至，我们重点走访慰问一线职工、困难职工、伤病职工等重点群体，开展帮扶服务，加大关心关爱力度，切实把温暖送到职工心坎上。”中铁十五局四公司工会主席汪俊民说。

近日，全国总工会部署开展全国工会送温暖工作，启动2024年元旦春节送温暖和农民工返乡农民工温暖行动。各级工会进一步完善送温暖工作体系，通过“宣传引领职工、深入走访调研、广泛帮扶慰问、专项温暖行动、做好维权服务、提升生活品质”等举措，突出两节送温暖示范效应基础上，拓展工会送温暖时间周期，做到重大节日有示范、特殊群体有帮扶、重大活动有慰问。

连日来，各地各企业工会纷纷采取行动。近期，内蒙古地区迎来大范围降雪降温天气，许多基层工作者仍然扎根一线、守职尽责。在乌兰察布市，内蒙古自治区总工会为乌兰察布交通运输集团公司职工送去慰问金，并为来自交通运输、环境卫生、快递物

流、外卖配送、城市管理、交通执法等行业的一线职工和困难职工代表发放慰问品。

在贵州，寒潮天气下供电线路容易因覆冰出现故障。为了及时防范和发现安全隐患，多支电力应急特巡特维服务队奋战在保供第一线，24小时守护电网安全稳定运行。南方电网贵阳供电局工会组织基层工会代表走进变电站、供电站等生产一线，了解职工生产生活需求，送去速热食品等慰问物资，全力做好送温暖工作。

在吉林，在长春市总工会指导下，美团外卖联合当地医院在长春开展“骑手体检车”巡游活动，为骑手提供免费便捷的健康体检服务，带去手套、护膝、暖宝等冬季关怀礼包。据了解，全总计划安排1.5亿元资金用于工会送温暖走访慰问。全总有关负责人表示，下一步，各级工会将坚持创新形式开展送温暖服务，重点走访慰问新就业形态劳动者、农民工、困难职工、一线职工；深入基层和困难地区，全面了解保障和改善民生政策的贯彻落实情况；走访中小微企业、困难企业，了解生产状况和困难成因，切实解决职工群众急难愁盼问题。

(新华社北京12月24日电)

第三届“首钢园冰雪汇”开幕

12月24日，游客在首钢滑雪大跳台下的“首钢园冰雪汇”体验雪上游乐项目。

当日，第三届“首钢园冰雪汇”开幕，北京首钢滑雪大跳台再次成为大众冰雪乐园。“首钢园冰雪汇”是首钢园推动冬奥场馆可持续利用，在首钢大跳台打造的融合全民健身、冰雪娱乐、科技体验于一体的冬季潮流玩乐乐园。

新华社记者 鞠焕宗 摄



寒冬中，北京全力守护民生温度

新华社记者 田晨旭 吉宁 马晓冬 邵思聪

近日北京迎来持续的低温天气，给市民生活带来了种种不便。为此，北京市供暖、电力、商务等部门坚守岗位，迅速出击，全力守护民生温度。

为保证市民温暖过冬，北京市城市管理委员会下发了本采暖季第4号供热预警通知，要求各区、各供热单位全力做好应对准备工作，确保各项供热保障工作有序开展。

“启动2号热水锅炉……”12月20日15点5分，在北京京桥热电有限责任公司主控室，值班员罗皓宇则接到了升温指令，迅速开始进行指挥调度。

在刘聪指挥下，主值班员贺超在规范检查流程后按下了热水锅炉一键启动程序，巡检员罗皓宇则来到现场控制柜前确认开关合闸，在主控制室工作人员的配合之下，设备开始按程序自动运转，热水源源不断地向外部热网输送，为居民家中送去温暖。

寒潮来袭，气温骤降，正是防寒保暖用电高峰期。为确保电力安全可靠供应，国网北京市电力公司安排了8000余名电力保障人员做好电网运行、设备运维、客户服务、应急抢修等保障工作。

“国网北京电力两级应急指挥部24小时不间断运转，我们的调控人员一直密切跟踪天气和电力负荷变化趋势。”国网北京电力调控中心调度控制处长刘辉介绍，公司还通过调度自动化系统、智能化供电服务指挥系统等加强电网运行监控，科学安排电网运行方式，重点关注采暖供电设施运行情况。

本轮寒潮期间，国网北京电力重点加强了对门头沟、房山、昌平等地区供电保障，开展用电负荷预测和跟踪，优化调整保障人员力量，缩短设备巡视周期。针对“煤改电”村，公司还制

定了“一线一案”“一村一案”，通过供电所微中心、电力驿站等方式，与村、居委会等部门建立供暖保障多方联动机制，确保当地百姓安全温暖过冬。

寒冬之下，守护好市民的“菜篮子”至关重要。记者从北京市新发地市场了解到，目前该市场蔬菜供应稳定，近期的蔬菜上市量保持在2.3万吨以上。

新发地市场宣传部部长童伟介绍，雨雪寒潮天气出现后，新发地市场蔬菜上市量一直保持高位，最高达到了2.61万吨的日高峰。

“我们启动了储备库的机制，对土豆、洋葱、大白菜等9大品类耐储菜进行轮换式储备，总量达到3000吨。”童伟介绍。

低温天气下，线上购物的需求量也大幅提升。记者从物美集团、叮咚买菜等商家、平台了解到，各商家、平

台按照备好的应急预案，根据天气情况灵活调整上岗人员，保障物资尽快完成分拣和配送。

低温天气，困难地区、困难群众能否温暖过冬？在北京大兴区，区委社会工作部、区民政局持续加大社会救助帮扶力度，向842家清洁能源自采暖户发放补贴143.93万元。同时依托属地镇街和村(社区)加强对困难群众巡视探访力度和频次，及时掌握困难群众基本生活状况，第一时间解决他们的实际困难。

除民政部门的帮扶，北京市城市管理委员会也发布通知，要求各区、各供热单位密切关注每日天气变化情况，重点做好远郊区、山区、老旧小区、系统末端等特殊区域供热运行情况监测，提升供热质量，确保群众温暖过冬。

(新华社北京12月24日电)

运城市恒泰水处理技术研究所注销公告

运城市恒泰水处理技术研究所(统一社会信用代码:52140800592960151G)经股东会议研究,拟向登记机关申请注销登记。现已成立清算组,对研究所债权债务进行清理,请债权人自本公告见报之日起45日内,向清算组申报,预期视为放弃债权。

特此公告

运城市恒泰水处理技术研究所
2023年12月25日

注销公告

运城市仁和教育培训学校有限公司,成立于2021年10月18日,法定代表人:贾晓峰,经我司理事会全体决定,现申请注销办学许可证(114080272100389)、运城市仁和教育培训学校有限公司(统一社会信用代码:

91140802MA7YMDGWXY),其间如有债务债权人请与我们联系:19103595553。

特此公告

运城市仁和教育培训学校有限公司
2023年12月25日

●不慎将徐崇瑜(身份证号:142731199512056312)购买的涑水印象1号楼1单元903号房的购房合同(编号:YC19001555)丢失,声明作废。

●不慎将运城市盐湖北区相镇西张贺村村委会银行开户许可证(核准号:J1810004055301)丢失,声明作废。

●不慎将苏小艺残疾证(证号:14273119630410424054)丢失,声明作废。

●不慎将原茹乐《出生医学证明》(编号:M140459252,母亲:杨会娟,出生医院:稷山县人民医院)丢失,声明作废。